

城事风声

创卫贵在坚持

郭靖

今年6月,我市创建国家卫生城市通过了全国爱卫办暗访考核。不难发现,这段时期,创卫给居民生活带来了许多实实在在的变化:在信阳的大街小巷,垃圾变少了,小商小贩聚集地管理更加规范了……

然而,近期,本报记者陆续接到不少群众的举报电话,通过实地采访,对照《国家卫生城市标准》,的确发现了不少问题,并陆续进行了曝光。比如《影响城市形象的烂尾地基谁来管?》(6月20日)、《与垃圾站为邻 居民很闹心》(8月26日)、《清理建筑垃圾,做好创卫工作》(8月30日)等。应该承认,这些现象,一些是早已存在的卫生死角,一些则是治理后出现的“死灰复燃”现象。

创卫活动开展以来,我们常常听到一个说法就是让创卫成为一种常态,创卫只有起点、没有终点。什么是常态?就是持之以恒,就是形成规则,就是养成习惯。不可否认,因为多年坚持创卫,我市的城市形象得到很大提升,但也应该看到,每次创卫在获得阶段性的成果之后,能否依然保持创卫之初的精神劲头?眼下干净整洁的城市在检查组验收后会不会变脏?井然有序的菜市场会不会再次出现占道经营现象?

解决这些问题,答案很明确——创卫贵在坚持。

创卫贵在坚持,一方面要建立完善长效机制。创卫本身就是一项长期性的工作,不能一蹴而就。成绩取得后出现问题就警示我们,突击行动只是暂时之举,如果不尽快建立一套完善的运行机制,不能长期坚持下去,不能杜绝形式主义、表面工程,既得成果不但得不到巩固,而且以前的努力也将付诸东流。

创卫贵在坚持,另一方面要构建人人参与创卫的氛围。创卫的最终受益者是城市居民。对城市的卫生状况,他们最有发言权,更有义务去参与保护。要促使市民在享受创卫带来的好处的同时,以更加积极的主人翁精神,主动参与其中,从自己做起,呵护良好的生活环境,自觉抵制、监督各种不良现象、向一切影响环境的行为“宣战”。

创卫贵在坚持,绝不是一句口号,而是一项任重道远的长期职责。只要我们持之以恒地发扬创卫精神,何愁我们的城市不能持久地干净、美丽?



近日,浙河市区政管理局园林所对照创卫标准,对浙河北岸景观带内的草坪、小型乔灌木进行了修剪,使景观带焕然一新。

王明磊 张晓辉 摄

人防视窗

如何抓好“结建”防空地下室建设质量

“结建”防空地下室建设质量问题,是一个很复杂的系统工程,既有人防工程建设与城市建设总体规划相结合问题,又有建筑商和人防部门如何确定平时功能和战时功能的有机结合问题。如何建设平时有用、战时管用的“结建”防空地下室,是我们一直以来的共同研究课题。

一是严格按人防工程建设总体规划批准“结建”地下室。批准每一项工程,在人防工程战时防护体系中,都应有它的独特作用,不能随意性太强,开发商需要什么,就批什么,什么省事就建什么。建了一大批的车库和物资库,战时需要的指挥通信工程、专业队伍工程和人员掩蔽工程数量却极少,这显然是不行的。

二是加强人防职能部门工程技术人员的专业培训。负责审批、合理使用的工程技术人员,不但要熟练掌握人防工程建设的方针、政策和法律法规,而且还要熟练掌握本地区人防工程防护体系规划、人防工程建设技术要求、标准、规范,能够给领导提出科学、合理、合法的决策建议。

三是加强对“结建”防空地下室建设情况的检查。一要检查政策法规落实情况,看是否做到应建必建,应缴必缴,对那些“减、免、缓”的做法给予纠正和适当处罚。二要检查“结建”防空地下室的建设质量,看立项是否科学合理,设计是否符合标准规范,工程建设质量是否符合人防工程质量检验的评定标准和要求。

四是加强“结建”防空地下室建设全过程质量管理。通过调查了解,目前“结建”防空地下室建设速度快、数量大,尤其经济发达城市,每年增长速度从几万平方米到几十万平方米,这样大的数量,光靠人防部门的现有技术力量进行质量监控是远远不够的。所以一定要科学组织,调动社会相关部门的技术力量,把住“结建”防空地下室建设中的每个环节每道工序,做到立项科学、准确、合理,设计符合各种规范、标准和平战功能的要求。



城市人物

孝道为先 事业常新

——记爱护老人敬重老人孝敬老人的曹瑾琼

本报记者 常征

瑾、琼二字,均有美玉之意,喻事物的美好,人之美德。在浙河区,在老城办事处解放路社区居委会泰和苑小区内,探访曹瑾琼的特殊之家。最惹人注目的是,一个大房间里并排放着3张床。之所以称其“特殊”,就在于曹瑾琼85岁的大姨余慕兰、79岁的小姨余慕涛跟自己的母亲——81岁的余慕溪,姐妹互助,颐养天年,其乐融融。

曹瑾琼说,从小就体弱多病但性格刚毅的大姨还在上学时就患上了慢性关节炎——强直性脊柱炎,因此耽误了谈婚论嫁,一直与外公外婆相伴,并承担照料二老的责任,直到上世纪末。2007年后,父亲及小姨的老伴先后离世,担心老人孤独,曹瑾琼主动把大姨、小姨接到自家来,一起赡养。

谈起妹妹及外女、外甥们的照顾,无儿无女的余慕兰情绪激动:“不是她们无微不至的照顾,我的生命不可能到今儿个。她们对我比对亲妈还好!”余慕涛老人说:“其实,我们住一起不单单是相互有个照应,更主要的还是为了照顾大姐!”余慕兰身体状况趋于稳定后,三位老人的日子也不无惬意,晨起时间就是她们的“悦”读时光。“瑾琼给我们订了2份报纸、2份杂志。”余慕涛老人不无诙谐地说:“阅读是新一天的开始,因为大姐腿脚不便,所以大部分时间都待在家里。除去读书,玩玩牌或打麻将是我们的‘功课’。这样,既锻炼了脑子,也不感到无聊,日子甜着呢!”

作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。



近日,浙河区湖东办事处组织党员志愿者深入大街小巷,向辖区群众发放创卫宣传传单,让群众进一步了解创卫工作的重要性,养成良好的生活习惯,为创卫工作打下坚实的基础。

黄斯达 摄

作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。



曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

曹瑾琼说,作为医生的曹瑾琼,对老人们体贴入微,无论上下班前后,都不忘为老人听诊、量血压,根据老人的身体状况,及时调整膳食结构。

城事管理

平西办事处:「阳光低保」惠民

本报讯(杨传伟 刘敬)“对凭关系、人情入保的,我们心中存有很大怨气。把‘关系保’、‘人情保’清走,让真正有困难的人享受到低保,不仅能化解矛盾纠纷,还能促进社会和谐。”8月28日,平桥区平西办事处欣安小区居民陈全如对记者说。

今年以来,平西办事处坚持“惠及民生、公平公正”的原则,成立低保评议小组,对上报的所有低保户开展入户调查,详细掌握申请家庭的基本情况。同时,该办事处对低保户名单进行公示,接受群众监督,还通过开展蹲点服务、出动宣传车等方式对低保相关政策进行广泛宣传,现场解答群众提出的各种疑问,切实提高群众对低保政策的知晓率。

该办事处民政所长杨金荣介绍,以前经常有居民为了低保到所里来诉苦求情。现在通过推行“阳光低保”,规范了审批程序,有效杜绝了“人情保”、“关系保”等现象的发生,让真正有困难的家庭获得救助,让没有取得低保资格的群众心服口服,有力促进了社会和谐。

改造供水管网 打造民心工程

——东方红大道供水管网改造工程纪略

本报记者 曹新俊 郭靖

作为市政府2014年十件实事之一,备受瞩目的东方红大道综合改造工程于今年7月10日开工建设。其中,市供水集团公司承担着东方红大道综合改造工程中供水管网改造工程的施工。

为保障东方红大道综合改造工程顺利进行,市供水集团公司决定在西关八步街路口至中山路口现有道路北侧的人行道下,铺设一条全长1060米的DN300供水分支管道,代替已使用40多年的DN300石棉管,在配合道路施工的同时,保障附近居民的生活用水。

这条最早的主干道。在工程改造前,该大道仅有一条铺设于上世纪90年代东西走向的DN800水泥供水主管道,已经严重老化。同时,路北用水户使用的还是上世纪70年代铺设的DN300石棉供水管道,正位于快车道上,严重影响东方红大道综合改造工程的施工。

为这次工程的主要部分,西线工作面从7月10日展开攻势。每天8时起,施工队开始施工,直至第二天天明。管沟内机修班的同志挥汗如雨,忙着焊接管道、拧紧螺丝,拇指粗的螺丝一圈就有20多个,每个至少要拧4遍以上才能严丝合缝。贴近管沟作业时,工人只能蜷缩着身体趴下来

7月2日,该公司工程部迅速协调组织人员、材料、机械进场。在8天的施工中,该公司安装DN300管道166根(996米),顶管72米,钢管管件9个,三通9个,消防栓7个。7月10日,按预定工期,DN300分支管全线竣工。

这条支管的贯通不仅为东方红大道综合改造工程节约了大量时间,还将这段路的消防栓全面安装到位,保证了沿线用户的正常用水。

如果DN300分支管道的铺设是场遭遇战、突击战的话,那么,7月10日,大战的序幕才正式拉开。

按照市供水集团公司的统一部署,全长2.5公里的东方红大道供水管网改造工程按东、西二个工作面同时展开施工。西线工作面从西关八步街路口至东风路口以西,全长约1550米,在路北施工,管材为DN800球墨铸铁管;东线工作面从东风路口以西至文化中心,全长约926米,在路南施工,管材为DN600球墨铸铁管和DN600PE管。

管网改造工程按东、西二个工作面同时展开施工。西线工作面从西关八步街路口至东风路口以西,全长约1550米,在路北施工,管材为DN800球墨铸铁管;东线工作面从东风路口以西至文化中心,全长约926米,在路南施工,管材为DN600球墨铸铁管和DN600PE管。

管网改造工程按东、西二个工作面同时展开施工。西线工作面从西关八步街路口至东风路口以西,全长约1550米,在路北施工,管材为DN800球墨铸铁管;东线工作面从东风路口以西至文化中心,全长约926米,在路南施工,管材为DN600球墨铸铁管和DN600PE管。

管网改造工程按东、西二个工作面同时展开施工。西线工作面从西关八步街路口至东风路口以西,全长约1550米,在路北施工,管材为DN800球墨铸铁管;东线工作面从东风路口以西至文化中心,全长约926米,在路南施工,管材为DN600球墨铸铁管和DN600PE管。

管网改造工程按东、西二个工作面同时展开施工。西线工作面从西关八步街路口至东风路口以西,全长约1550米,在路北施工,管材为DN800球墨铸铁管;东线工作面从东风路口以西至文化中心,全长约926米,在路南施工,管材为DN600球墨铸铁管和DN600PE管。

仲着胳膊才能完成焊接工作。7月27日6点,DN800过路管道按要求完成施工,整个西线工作面于8月2日完工。

东线的工作面也从7月10日正式施工。根据本次改造工程的施工安排,东线要穿越3座内河桥,主要采取顶管的施工方式施工,顶管分三个点:从女人世界门前、中州信合门前、医药公司门前依次顶管,穿越新申河、五里沟和青龙河,在文化中心与楚王城和工区路供水主管网实现对接。经过连续奋战,8月8日,新管道与原有的DN600楚王城方向和工区路方向的供水主管道实现连接,连接后的管网将形成环状供水,实现供水双保险。

炎炎烈日没有阻挡“供水人”前进的脚步。在时间短、任务重的情况下,“供水人”以科学高效的施工、严格的管理,实现了供水工程“短、平、快”,打了一个漂亮的夏日攻坚战。如今,一根根管道“穿行”在东方红大道平整的路面下,为用户输送着放心水、安全水。

城市名片

- ◆国家园林城市
◆国家级生态示范区
◆中国创业之城
◆中国优秀旅游城市
◆全国双拥模范城市
◆中国十佳宜居城市

- ◆中国最具潜力中小城市20强
◆中国最具绿色竞争力城市
◆2010中国休闲城市30强
◆2011中国魅力城市
◆2011中国绿色经济十佳城市
◆2011全国最佳环保示范城市

- ◆2011中国节能减排示范城市
◆2011中国最具幸福感城市
◆2011河南省精细化管理优秀城市
◆2012中国最具幸福感城市百强
◆2013中国最美丽城市